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O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Boa-tarde a todos 

Audiência Pública solicitada por mim, Deputado João Malheiros, para tratar da 

realização da primeira comemoração do aniversário do Estado de Mato Grosso, após a publicação da 

Lei nº 8.007, de 26 de novembro de 2003. 

Autoridades presentes, senhores e senhoras, mais uma vez, boa-tarde. 

Em nome da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, declaro aberta 

esta Audiência Pública para tratar da realização da primeira comemoração do aniversário do Estado 

de Mato Grosso, após a publicação da Lei nº 8.007, de 26 de novembro de 2003. 

Convido para compor a Mesa: o Dr. João Carlos Ferreira, Presidente do Instituto 

Histórico e Geográfico do Estado de Mato Grosso; Professor Ilton Coelho, Superintendente de 

Gestão Escolar, neste ato representando a Secretária de Estado de Educação, Ana Carla Muniz; Srª 

Eliana Bess, neste ato representando o Secretário de Cultura do Estado, Benedito Paulo de Campos; 

Ilson Dias da Silva, representando o Secretário de Educação do Município, Sr. Carlos Maldonado; 

Professor Oscemário Daltro, representado a UNIC - Universidade de Cuiabá (PALMAS). 

Composta a mesa, convido a todos para, em pé, ouvirmos o Hino Nacional, 

interpretado pelo cantor Claudinho, na viola caipira. 

(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Registramos a honrosa presença 

das seguintes pessoas que gentilmente compareçam para esta Audiência Pública: Ísis Catarina, 

Secretária do Instituto Memória da Assembléia Legislativa; Maria Adelaide da Silva, Diretora do 

Colégio Estadual Antônio Geraldo; Sinval Gomes da Silva, professor da Escola Arnaldo Esteves de 

Figueiredo, Eleonora Cristina Ferreira; Antônia Romero, Diretora da Escola Machado Neves; 

Wilton dos Santos da Silva, da SANECAP; Libório Albring, da SANECAP; Lauro Ferreira dos 

Santos, da SANECAP; jornalista e poeta Sebastião Borbozires; Júnia Lino de Arruda, minha colega 

do Curso de História, formamos juntos; Joecil Rodrigues de Oliveira, também nós tivemos a honra 

de concluir o curso de História juntos e de fazermos agora a pós-gradução sobre a História do 

Estado de Mato Grosso, nos honra muito a presença de vocês; Marcelo da Costa e Silva, empresário; 

professores e alunos da Escola Estadual Manoel Cavalcante Proença, um beijo especial para todos 

vocês; Helena Brites, Diretora da Escola Manoel Cavalcante; Renato Tadeu Vaz Curvo, estudante; 

Jane Silva Santos, estudante da Escola Machado Neves; Rita Arruda Figueiredo, do Colégio 

Machado Neves; Alessandra Jaqueline Carneiro da Silva; Márcio Fidélis, representando Mato 

Grosso on line; Valeska de Oliveira, representando Mato Grosso on line; Edmar Hiller, da Escola 

Estadual Nilo Povoas; Átila Andrade, assessora especial de eventos educacional; Antônio Rosa da 

Silva, Diretor Municipal do PPS de Barão de Melgaço; Jefferson Monteiro da Silva, assessor da 
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Secretaria de Estado de Educação; Vilma de Souza Rondon, Secretária da Escola Estadual Barão de 

Melgaço. 

Devido a minha formação acadêmica, cada vez mais me preocupo com o legado 

deixado às futuras gerações no que se refere à história de nosso povo e de nossa terra. 

A HISTÓRIA preserva a memória, contribuindo para o desenvolvimento da 

consciência social; valoriza a construção de uma sociedade de desenvolvimento, sem perder de vista 

os valores humanistas. 

A HISTÓRIA alia permanências e mudanças, perenidade e relatividade, 

fundamentando a construção de uma identidade inclusiva (local, nacional e global); permite a 

compreensão de um mundo diverso e em mudança através da apreensão da multiplicidade de tempos 

e contextos culturais, possibilitando uma visão ampla e diversificada da sociedade. 

A HISTÓRIA, numa sociedade democrática e aberta, promove a formação de uma 

consciência de integração, fator de cidadania, através dos seus procedimentos metodológicos, cria 

instrumentos para uma análise aprofundada da realidade social. 

A HISTÓRIA recorda o passado coletivo e, como diz José Mattoso, “recordar o 

passado coletivo é uma forma de lutar contra a morte”. Valoriza, portanto, um patrimônio cuja 

preservação é dever e direito do exercício da cidadania. 

E nesses testemunhos do passado é que me apoiei para desenvolver um Projeto de 

Lei que instituísse o dia do aniversário do Estado de Mato Grosso, pois Nação e Estado sem 

memória resultam em povo escravo. Preservar o legado de nossos ancestrais é cultuar a memória da 

Pátria.  É buscar nas lições do passado a inspiração para os desafios do presente. É por isso que cada 

monumento, cada simples janela ou telhado dos antigos casarios e vilas deste imenso Estado, 

representa um pedacinho de nossa identidade. 

Preservar os costumes, tradições, datas, hino e brasão, também faz parte do resgate 

cheio de respeito pela origem que nos faz quem somos. 

O Governador do Estado de Mato Grosso, sensibilizado com estas questões, 

sancionou o projeto de lei de nossa autoria, aprovado por esta Casa, e a partir de agora, todos os 

anos, no dia 9 de maio será comemorado o aniversário do Estado de Mato Grosso. 

No que tange à escolha da data, apesar de termos a convicção da importância do 

dia eleito, acima disso está a relevância de ser um dia para comemorações.  

Das pesquisas e discussões com historiadores e pessoas que se interessam pela 

história do Estado, inúmeras datas possíveis foram elencadas, e todas importantíssimas, mas a 

escolhida foi o dia da fundação da capitania de Mato Grosso, 09 de maio de 1748, por ser esta a data 

em que Dom João V, Rei de Portugal, criou a capitania através de Carta Régia, documento no qual 

pela primeira vez se mencionou oficialmente o nome Mato Grosso. Também por ficar entendido que 

a criação da capitania, apesar de ocorrer após a fundação de Cuiabá, marca efetivamente a criação 

do Estado e, finalmente, por ser este um evento que diz respeito ao Mato Grosso inteiro, condizente 

com o objetivo da proposição.  

Foi, então, este dia eleito para ser o aniversário do Estado, e acreditamos, com 

muita propriedade, que será o dia em que os habitantes do Estado, num senso de responsabilidade e 

civismo, se reunirão para honrar a nossa história e a nossa cultura. 

O que nos levou a solicitar esta audiência pública é a necessidade de envolver a 

comunidade formadora de opinião, através de seus educadores e personalidades públicas, nessa 

empreitada de traçar as estratégias necessárias ao cumprimento da lei e a devida comemoração do 

aniversário de Mato Grosso em todos os municípios que o compõem. 
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Como é sabido, ninguém alcança os grandes ideais sem que se apóie em ombros 

de gigantes. Este projeto de lei, que institui o dia do aniversário de Mato Grosso, um sonho que se 

transformou em realidade, também é fruto de uma ação conjunta de pessoas e instituições que têm 

parte significativa na sua elaboração, pelo suporte que deram na conformação, nos estudos, nos 

preparos, nas críticas e na elaboração deste projeto, que só o fazem maior por isso. 

Portanto, neste momento, eu não poderia deixar de externar os nossos 

agradecimentos ao grupo “Defesa de Mato Grosso”, do qual sou membro, na pessoa de seu 

mediador José Antônio Lemos dos Santos, pela forma democrática que permitiu debater o tema e a 

quantidade de informação que repassou ao nosso gabinete; ao Instituto Histórico e Geográfico de 

Mato Grosso, na pessoa do seu presidente, Sr. João Carlos Ferreira, pelo apoio e suporte em todo o 

processo de elaboração e implementação da lei; ao Poder Executivo, na pessoa do nosso Governador 

Blairo Maggi, através das instituições afins, que nunca nos faltaram e que têm dado inestimável 

colaboração no projeto de lei; aos meus Pares, Deputados desta Casa, que dedicaram ao projeto a 

sua adesão, sem eles não conseguiríamos a consecução do objetivo maior, que é o resgate da nossa 

história e da nossa dignidade.  

Enfim, a todos que direta ou indiretamente influenciaram para que eu, simples 

agente político, pudesse dar a Mato Grosso o dia 09 de maio como seu aniversário, uma data que 

doravante será comemorada por todos nós, muito obrigado (PALMAS). 

Caso haja interesse de alguém da platéia em fazer uso da palavra, nós estamos 

deixando à vontade.  

Os alunos presentes no auditório se retiram. Obrigado pela presença de vocês. Não 

esqueçam: 09 de maio é o aniversário de Mato Grosso. E não será feriado. 

Com a palavra, o Sr. João Carlos Ferreira. 

O SR. JOÃO CARLOS FERREIRA - Sr. Deputado João Malheiros, em nome do 

Instituto Histórico e Geográfico de Mato Grosso, eu quero saudá-lo e saudar também aos 

componentes da mesa e a todas as pessoas presentes.  

Neste dia tão importante, em que se faz essa comemoração, uma audiência pública 

sobre o dia de Mato Grosso, eu quero dizer, Deputado, que Vossa Excelência foi muito feliz na 

escolha dessa sua proposição, visto que nós ainda não tínhamos essa data comemorativa, e isso era 

um vácuo na história de Mato Grosso. Também queremos reverenciar, neste momento, a atitude do 

Governador, que sancionou o projeto de lei, permitindo que todo dia 09 de maio seja comemorado o 

dia de Mato Grosso.  

São esses ícones culturais, essas datas significativas que permitem que alunos 

como estes que aqui estavam, professores, enfim, todo cidadão e cidadã mato-grossense passem a 

conhecer um pouco mais de sua história, porque passam a se interessar por isso. São essas datas 

significativas que permitem que nós, mato-grossenses e não mato-grossenses, conheçamos um 

pouco mais da nossa história, da nossa belíssima história. 

Eu quero, Deputado, em nome da nossa instituição, que é a instituição cultural 

mais antiga de Mato Grosso, parabenizá-lo e parabenizar esta Casa de Leis por esta brilhante 

iniciativa.  

Com certeza, nossos pares no Instituto Histórico e Geográfico de Mato Grosso 

estão também, neste momento, juntos nesse meu pensamento, e nós estamos com a nossa casa aberta 

para maiores discussões, para que aconteçam ações como esta que Vossa Excelência desenvolveu. 

Eu sempre digo que a nossa instituição deve ser mais utilizada pela sociedade, 

especialmente pela Assembléia Legislativa. Nós temos um corpo de Historiadores e de Geógrafos, 
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pessoas que conhecem profundamente a história e a geografia, de Mato Grosso, além do nosso 

acervo, que é fantástico, e estamos à disposição. 

Recentemente, nós tivemos uma reunião, Deputado, em que discutimos a 

necessidade de colocar a nossa instituição à disposição da Assembléia Legislativa no caso da criação 

de novos municípios, quando se tratar, principalmente, da nomenclatura, dos nomes dos municípios. 

Houve um questionamento recentemente, algumas pessoas nos questionaram, falaram o seguinte: 

“Onde é que fica, onde está o papel do instituto nesse momento de criação dos municípios, 

principalmente em se tratando de nomes?”  

Num Estado com limites territoriais tão grandes como Mato Grosso, por vezes, é 

criado um município por pessoas que, normalmente, não são daqui, são de outros Estados, não 

conhecem profundamente a nossa história e, talvez, poderiam homenagear não só com nomes de 

cidades, mas com nomes de ruas, enfim. Esse é um papel que cabe a nossa instituição.  

Nós gostaríamos de, eventualmente, ser inseridos nesse processo. Seria bom 

discutirmos isso. Então, nós nos colocamos à disposição da Assembléia Legislativa, de Vossa 

Excelência, para que, eventualmente, possamos contribuir dessa forma. Eu acho que é válida essa 

nossa posição. 

Finalmente, como eu falei inicialmente da felicidade na autoria do projeto de 

criação dessa lei, que contempla o dia de Mato Grosso, novamente desejo todo sucesso a Vossa 

Excelência, até pela sua formação. Vossa Excelência é uma pessoa que conhece profundamente e 

procura engrandecer, cada vez mais, com atos dessa natureza... Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Nós queremos convidar o Dr. 

Roberto Tadeu Vaz Curvo, Procurador da Defensoria Pública, para fazer parte da mesa. 

Antes de passarmos a palavra aos demais componentes da mesa, fará uso da a 

palavra ao Dr. Roberto Loureiro que está inscrito. 

O SR. ROBERTO LOUREIRO - Cumprimento o Deputado João Malheiros; em 

seu nome, saúdo todas as autoridades que fazem parte da mesa e o público presente nesta audiência 

pública. 

Eu gostaria de externar as minhas colocações como representante do Grupo 

Defesa, apesar de todo mundo saber que sou Assessor de Deputado. 

Gostaria de agradecer em nome do Grupo Defesa as palavras do Deputado que só 

incentivam esse grupo a continuar nessa luta em defesa da honestidade do Estado de Mato Grosso. 

Luta que começamos há mais de dois anos e que já vem dando frutos, como esses que são muito 

interessantes. 

Tenho que externar a minha preocupação com esta audiência pública, porque, às 

vezes, um começo não alvissareiro é um alerta para mudarmos um pouco o rumo. Não vamos 

esconder que não vem o que esperamos. Isso está acontecendo, porque, desde 1980, nós vimos 

sofrendo um processo de degradação cultural, sim, e temos que admitir que isso é verdade.  

Eu estava pensando em fazer um pronunciamento no sentido positivo, mas acho 

que temos que nos alertar que este é um momento bom. Este evento é o marco inicial do processo de 

comemoração do aniversário de Mato Grosso, e não vamos tapar o sol com a peneira. Autoridades 

que deveriam estar aqui, não estão. Não estão preocupados com a história, não.  

Esta luta do Deputado João Malheiros precisa encontrar ressonância, sim, porque é 

a luta da nossa sobrevivência como individualidade, como Estado e como ser humano. Não é 

renegando o nosso passado, não é aceitando uma globalização selvagem e perversa que vamos 

sobreviver no conceito das nações e no conceito do País, com a unicidade que este Estado merece e 

deve ter. 
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O nosso passado é um dos passados mais brilhantes de toda essa Nação. Quando 

da ocupação do Brasil, avançando o Tratado de Tordesilhas, foi que criamos esta grande Nação, ao 

trazer para cá pessoas como Pascoal Moreira Cabral, como Pires de Campos e várias personalidades 

que pompeiam este Estado em toda sua história e fizeram dele um ícone para a Nação. 

No entanto, isso não está sendo respeitado. Nós não temos a percepção da 

importância da cultura, enquanto ela não some aos nossos pés e percebemos que não somos 

ninguém sem a individualidade da cultura que nos fez. 

Eu, nos meus 60 anos, posso dizer para os senhores que quando começaram com a 

divisão do Estado, quando começamos a ver o siriri vaiado, o cururu sendo denegrido em praça 

pública, foi que tomamos a percepção de que estávamos deixando de ser mato-grossenses para 

sermos coisa alguma. 

E é isso que não pode continuar. É por isso que o Deputado está nessa luta. Uma 

luta correta, uma luta legítima, uma luta sensata, uma luta de obrigação de todos nós. Eu acho que 

nós temos que apoiar e enaltecer essa luta, apoiar e lutar, porque é a luta do povo mato-grossense 

pela sua identidade que está se perdendo. 

E aí a minha preocupação quando vejo pessoas que deviam estar aqui sim, e não 

estão. Por que?  O que seria mais importante para uma Secretaria de Cultura, para diretores de 

escola do que estar aqui debatendo a história de Mato Grosso, entendendo que isso só vai existir, 

não vai se dividir novamente se não tivermos a hombridade e o orgulho de ter uma história, que 

acima de tudo tem razão de dar orgulho para todos nós? 

Quem tem um Dutra como Presidente da República? Qual é o Estado que deu dois 

presidentes da república? Qual é o Estado que tem Joaquim Murtinho, citado como um dos maiores 

economistas do mundo? Qual é o Estado que tem um Senador Azeredo, que foi um dos ícones da 

imprensa, foi o primeiro Roberto Marinho deste País, dono do Diário de Notícias, que tinha como 

seu empregado Rui Barbosa? Temos muito do que nos orgulhar, sim. Estamos aqui reunidos para 

marcar o evento do início das comemorações do Estado. Vocês estão aqui e estão de parabéns.  

Eu acho que é o momento de começar a debater para que este evento não venha 

acontecer de ser um fracasso como foi esta audiência pública - porque quem deveria estar aqui não 

está, não. E se não tomarmos cuidado, não alertamos o Governo para isso, o dia em que cantar o 

Hino de Mato Grosso, vai estar todo mundo na beira do Manso, na Chapada dos Guimarães, 

tomando pinga, porque não temos mais noção da identidade da nossa cultura, mas temos que 

resgatar isso.  

Eu propondo a vocês que começamos, aqui, uma cruzada no sentido de entender 

que mais importante do que farrear, do que dançar rock, é buscarmos a nossa identidade para nos 

transformarmos num povo que tem orgulho do Estado que tem, e tem tudo para ter esse orgulho.  

Desculpem-me, mas veio a emoção! Acho que agora, posto isso, poderia ser 

discutido, como foi proposto nesta audiência pública, os eventos que comporiam aquele que foi o 

mínimo proposto pela lei para que fizéssemos um marco neste primeiro aniversário de que Mato 

Grosso retoma o seu processo de resgate histórico num rumo de ser como deve ser, um grande 

Estado desta Nação. Muito obrigado, Deputado e a todos. E espero que esta audiência pública sirva 

de exemplo para que tenhamos, como merece Mato Grosso, um aniversário digno da sua história. 

Muito obrigado. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Agradeço muito ao Sr. Loureiro. 

Faz parte da defesa de Mato Grosso.  

E realmente dizem - e aí um dito popular que cai muito bem para hoje - “quanto 

mais árdua é a luta, mais a gloriosa será a vitória”. Podem acreditar que o pontapé está dado. O que 
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tínhamos de fazer, fizemos. E não vamos parar por aqui. Iremos lutar muito em defesa da cultura do 

Estado de Mato Grosso. 

Quero agradecer, com muita satisfação, a presença do meu mestre professor 

Fernando, que nos honra com a sua presença e que é realmente uma pessoa extraordinária. Ele nos 

ensinou muito. Espero poder honrar tudo aquilo que lá aprendi com o senhor. 

Com a palavra, o Sr. Edemar Hiller, da Escola Estadual Nilo Povoas. 

O SR. EDEMAR HILLER - Queremos, neste momento, saudar o nobre Deputado 

João Malheiros, o restante da Mesa e os colegas que aqui estão. 

Nós queremos louvar a atitude desse nosso nobre Deputado em reavivar a cultura 

mato-grossense, através desta data simbólica que tem o nosso querido Mato Grosso, que está 

florescendo, que está aflorando em nosso país através de suas leis, através de suas representações e, 

principalmente, através de seus representantes.  

Eu tenho dois louvores ao Deputado, sendo este o primeiro que está defendendo o 

grande Mato Grosso, colocando uma data para comemoramos. Outra coisa que eu quero trazer aqui 

para os senhores, que nós estamos sabendo, que o nosso querido Deputado está batalhando - estou 

representando a comunidade Nilo Póvoas e a maioria que passa pela Escola Nilo Póvoas não sabe 

quem foi esse nosso ilustre professor -, está promovendo a Semana do Professor Nilo Póvoas, o 

nosso simbólico Nilo Póvoas, que foi um professor que representou bem a nossa cidade, o nosso 

Estado. E ele vai promover uma semana de cada um representante que está presente nominalmente 

nas escolas e não se sabe quem são.  

Então, eu louvo a atitude do historiador que está fazendo o seu trabalho, mesmo 

nos bastidores, porque isso aqui não estaria sendo divulgado se aqui não viesse. Então, eu achei 

necessário que fosse divulgada essa atitude do nobre Deputado. 

Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Eu quero fazer referência à fala do 

Sr. Edemar. Nós criamos um projeto exatamente para poder corrigir essa injustiça, projeto que 

institui a comemoração do patrono da escola em todas as escolas do Estado de Mato Grosso. A 

todas, indistintamente, nós estamos mandando um CD com o Hino de Mato Grosso. Nós estamos 

fazendo uma cartilha, premiando todas as instituições escolares com um currículo daquele que 

empresta o seu nome àquela escola. 

Portanto, doravante essa falha que existia até então deixará de existir por conta do 

projeto que nós apresentamos e que a Secretaria de Educação, evidentemente, dentro da política que 

tem empreendido fará com que, volto a repetir, essa distorção seja totalmente esquecida, porque 

realmente é terrível você estudar numa escola e não saber nem quem foi aquela pessoa cujo 

empresta o nome àquela instituição. 

Com a palavra, o Sr. Jéferson Monteiro da Silva. 

O SR. JÉFERSON MONTEIRO DA SILVA - Deputado João Malheiros; 

Superintendente de Gestão Escolar, Sr. Ilton Coelho, em nome do qual saúdo todos os integrantes da 

Mesa; demais professores, convidados e alunos que estão aqui nesta Audiência Pública: 

Venho aqui como cidadão cuiabano e mato-grossense para participar deste evento 

e aplaudir a iniciativa do Deputado João Malheiros nessa grande trajetória de luta em favor da nossa 

história e da nossa identidade enquanto povo. 

Nós que conhecemos o trabalho de Vossa Excelência desde quando era Vereador 

em Cuiabá e como Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, depois de quatro mandatos 

consecutivos, criou a primeira e única Secretaria de Cultura de uma Câmara Municipal do Brasil. É 

um fato histórico, inédito e que merece toda nossa consideração. E mostra, Sr. Loureiro, que não é 
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de hoje que o nosso amigo João Malheiros, às vezes solitariamente ou rodeado de alguns valentes 

combates, vem nessa árdua luta em favor de nossa identidade. É por isso que eu peço uma salva de 

palmas para todos nós que estamos aqui (PALMAS). Isso demonstra que a luta é árdua, mas a 

vitória será gloriosa, como bem disse o Deputado. 

Eu venho, Wilton, aproveitando a minha fala, deixar algumas sugestões para que a 

Secretaria Estadual de Educação, juntamente com a Secretaria Municipal e todas as outras 

Secretarias e entidades que cuidam da educação de Mato Grosso, não deixe passar em branco essa 

data que, pela primeira vez, vai ser comemorada oficialmente em Mato Grosso.  

Já estivemos reunidos, inclusive com apoio do Dr. João Carlos, lá na nossa 

assessoria na SEDUC, que nos deu todo apoio para que pudéssemos finalizar a cartilha que vem 

com a História de Mato Grosso, a origem do nome e os símbolos oficiais do Estado, que será 

impressa e distribuída durante a semana para que as escolas tenham alguma coisa desse registro 

histórico.  

Também agradecemos o apoio da Secretaria de Cultura, através do seu Secretário 

Benedito Campos, que vai nos conceder os exemplares do CDs do Hino de Mato Grosso, para que 

possamos distribuir nas escolas do Estado. 

Em conversa no gabinete da Secretaria, sugerimos à SEDUC, através de uma 

portaria, após discussão apropriada, que instruísse as escolas sobre como deverão proceder as 

comemorações, não no dia 09 de maio, mas no dia 07, como prevê a lei. Quando a comemoração do 

aniversário de Mato Grosso cair num dia de domingo ou num feriado, ela deve ser comemorada no 

último dia útil antes da data, para que nossas escolas tenham um mínimo, como diz a lei, como a lei 

reza, de procedimento de comemoração cívica, até para que possamos despertar na nossa juventude 

esse sentimento tão nobre e tão necessário para que não passemos à condição de escravos quanto à 

Nação. 

Eu venho também, aproveitando a oportunidade, dizer que temos notícias boas 

para dar com relação à gestão da educação do Governo Blairo Maggi , Deputado. 

O Deputado, brilhantemente, esteve na liderança do Governo no último mês, até 

poucos dias, acompanha o avanço que tem sido a gestão da educação a partir deste nosso Governo, 

que tem à frente da Secretaria de Educação uma pessoa sensível às causas educacionais, a professora 

Ana Carla Muniz. 

Nós sabemos, Deputado, que o Governador programou para o dia 09 de maio a 

inauguração da Escola Diva Huguiney, no Bairro Aroeira. Inclusive, foi indicação de Vossa 

Excelência a construção dessa escola naquela comunidade que abrange vários bairros de Cuiabá e 

que tanto necessita de uma educação de qualidade. E, mais do que isso, eu estive visitando as obras 

da escola e fiquei impressionado com a qualidade da obra, tanto pelo tamanho, como pela 

formosura, vamos assim dizer. Uma escola que contemplará o ensino médio e o ensino fundamental 

com doze salas de aula, laboratório de ciências naturais, laboratórios de informática, biblioteca, 

quadra poliesportiva e até uma piscina semi-olímpica. Isso demonstra como o Governo de Mato 

Grosso tem olhado e priorizado a educação. Quando vocês forem ver essa escola, no dia 09, na 

inauguração, saberão do que eu estou falando, porque, pelo o que me recorde, a última grande obra 

que marcou a educação no Estado de Mato Grosso foi o Colégio Presidente Médici, nos anos 70. De 

lá para cá não vimos nada que realmente determinasse uma direção no sentido da valorização da 

educação no Estado. 

Eu agradeço a oportunidade e cumprimento novamente a todos. 
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Estamos à disposição, Deputado, para que possamos, no que for possível, 

contribuir para que essa comemoração do dia 09 seja marcada de pleno sucesso. Muito obrigado a 

todos (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Com a palavra, o professor Ilton 

Coelho, Superintendente de Gestão. 

O SR. ILTON COELHO - Gostaria de cumprimentar o Deputado João Malheiros; 

os componentes da mesa; cumprimentar todos os profissionais da educação, professores, diretores 

das escolas aqui presentes nesta tarde; e as demais pessoas que estão prestigiando esta Audiência 

Pública. Meus cumprimentos a todos. 

Eu trago, Deputado João Malheiros, um abraço da Secretária Ana Carla Muniz, 

que não pode estar presente nesta Audiência, mas nos pediu que transmitíssemos o abraço a Vossa 

Excelência e o parabeniza por essa lei, por essa preocupação, realmente, com essa comemoração do 

aniversário de Mato Grosso. 

Na verdade, ela nos incumbiu de colocar a Secretaria à disposição - como o 

Jéferson já mencionou aqui, alguns encaminhamentos que já foram dados - e dizer que a Secretaria 

está pronta para mobilizar todas as escolas do Estado de Mato Grosso. E que nesse dia 09 de maio 

de cada ano possa realmente haver comemoração, o resgate da história de Mato Grosso. 

Então, fica aqui a nosso registro, parabenizando Vossa Excelência por essa 

iniciativa e colocando a Secretaria à disposição. Vossa Excelência, que tem sido um grande parceiro 

ali, da Secretária, tem contribuído muito para que a educação de Mato Grosso esteja no ponto que 

está. É fato que precisamos melhorar muito, ainda, mas com o apoio de Vossa Excelência, 

principalmente como Líder do Governo na Assembléia Legislativa, Mato Grosso tende a ter uma 

educação de melhor qualidade ainda nesse Governo. 

Muito obrigado e um abraço a todos (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Com a palavra, o Sr. Ilson Dias da 

Silva, representando o Secretário Carlos Maldonado. 

O SR. ILSON DIAS DA SILVA - Em nome do Deputado João Malheiros, quero 

cumprimentar todos os componentes da mesa; em nome dos professores da rede municipal 

presentes, quero cumprimentar todos os demais presentes. 

O Secretário agradece o convite recebido. 

Eu digo que é muito importante, é um marco essa data de hoje, essa reunião, 

apesar da pequena quantidade de representantes da nossa sociedade. 

É interessante o Assessor ter dito isso: “Muitos foram convidados e poucos estão 

aqui presentes”.  

Que essa pequena quantidade de representantes divulgue bastante fora para que 

todos conheçam que Mato Grosso agora, realmente, tem uma data para comemorar o seu 

aniversário. 

Chegando na Secretaria, estarei divulgando isso, comunicando isso ao nosso 

Secretário para que as cento e cinco escolas municipais possam estar também divulgando essa data. 

Estou levando também uma cartilha aqui do Parlamento, que acho que todos vocês 

receberam, que é uma forma até de os nossos alunos estarem conhecendo um pouco mais sobre o 

trabalho dos nossos Deputados. 

A importância de vermos alunos aqui presentes também foi muito boa. Que o 

Parlamento abra mais espaços para os estudantes estarem visitando esta Casa. 

Novamente, em nome do Secretário, parabenizo o Deputado João Malheiros. 

Muito obrigado a todos. 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Com a palavra o professor 

Oscemário Daltro. 

O SR. OSCEMÁRIO DALTRO - Boa-tarde a todos. 

Cumprimento a mesa na pessoa do Deputado João Malheiros e a platéia aqui 

presente. 

Neste momento eu falo em nome da Universidade de Cuiabá, na qual sou 

professor e estou aqui representando aquela Instituição que tem contribuído na formação de 

profissionais para atender as necessidades deste Estado pujante, que tem buscado seu 

desenvolvimento na trilha da integração do Estado, nas demais economias do mundo. 

Não poderíamos deixar de registrar e parabenizar a iniciativa do Deputado João 

Malheiros com a criação, a propositura desta lei que comemora o aniversário do Estado de Mato 

Grosso. Como pudemos acompanhar ao ler no projeto de lei, um dos poucos Estados que tinha uma 

data comemorativa. Então, Mato Grosso passa a ter uma data uma data, não só mais uma data. O 

objetivo, como bem ressalta a lei, não é de se criar mais um feriado. Como disse um aluno ao sair, 

que perguntou: “Vai ser mais feriado?” A preocupação que vimos aqui do Deputado não era de se 

criar mais um feriado, mas trazer o resgate do civismo que muito pouco se tem feito. Muito tem se 

discutido da importância de retomar as ações cívicas, onde a população do nosso Estado, a 

população do nosso País tem ficado à margem dessas ações e que, por conta disso, vamos identificar 

os desvios de condutas e também princípios éticos, que deixam de ser colocados em primeiro lugar. 

Um projeto dessa natureza, Sr. Deputado, com certeza, cumpre este papel de poder 

alvorar o nosso povo a refletir sobre a importância de estar num Estado uno, integrado, bandeira esta 

que Vossa Excelência tem levantado, para se manter o Estado por inteiro.  

E esta bandeira vem se reafirmar, perpetuar, hasteada, porque uma ação dessa 

natureza, em que se comemora a data do aniversário com o Hino do Estado de Mato Grosso, um de 

seus símbolos, e se resgata a história daqueles que fizeram e estão fazendo história no Estado de 

Mato Grosso e no Brasil, isso jamais vai deixar de ser preocupação de muitos.  

Vossa Excelência, preocupado com essas ações, em diversas outras atividades que 

tem desenvolvido, assim como bem falou o Jefferson, em outras atividades, em outras ações já 

implementadas, vem justamente buscar o princípio da cidadania, do  civismo, da ética, da 

moralidade, e coroa com êxito mais esta ação com que Vossa Excelência premia a população de 

Mato Grosso.  

Reputo de importância ímpar essa iniciativa de se comemorar o aniversário de 

Mato Grosso, porque vem suprir essa carência de civismo, de reconhecer os símbolos que unem esse 

povo, que unem esta população como povo, que tem os seus costumes e a sua cultura preservada, 

para se perpetuar como povo diferente.  

Como começou a falar, na sua fala inicial, o Roberto Loureiro, discutem-se muitos 

princípios de globalização. Tudo que se fala hoje, se remete às questões da globalização, que temos 

que estar integrados nesse mercado global, nessa aldeia global, mas a diferença que tem que se ter é 

justamente nas questões regionais. Se vamos alcançar êxito nesse processo de globalização, temos 

que ter um diferencial. E o diferencial está justamente nas questões culturais, que nos unem como 

povo, que tem uma preocupação de ser diferente, sim.  

O princípio da globalização não é que estejamos todos caminhando numa mesma 

direção e induzidos por poucos, mas que tenhamos justamente o nosso diferencial, para que 

possamos ter algo a mais a oferecer, para não estarmos sendo levados para o mercado de consumo, 

onde temos que falar de uma forma tal, temos que nos vestir de uma forma tal e temos que nos 

comportar de forma tal, que são ditames gerais, para todos, mas que os nossos princípios de civismo, 
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que é a nossa cultura e tudo isso que Vossa Excelência tem defendido aqui neste Parlamento, e por 

onde já passou, Vossa Excelência tem deixado a sua marca e, com certeza, vai fazer a diferença. 

Como bem disse o companheiro Loureiro, talvez a ausência daqueles que aqui 

deveriam estar, deve ser uma preocupação de poder e não ter tido a brilhante idéia de resgatar tudo 

isso que já foi colocado, mas isso é para poucos. Só aquele que verdadeiramente conhece o anseio 

do povo e que tem as suas raízes alicerçadas nessa direção é que pôde fazer isso que está sendo feito 

hoje, e no dia 09 de maio, com certeza, nós teremos um dia memorável, para deixar como marca 

daquele que tem defendido o Estado de Mato Grosso, as suas raízes de cuiabano e de mato-

grossense jamais serão esquecidas. Parabéns, Deputado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Com a palavra, o Sr. Roberto 

Tadeu Vaz Curvo. 

O SR. ROBERTO TADEU VAZ CURVO - Boa-tarde a todos. Eu gostaria de 

cumprimentar o Deputado, a mesa, os demais companheiros aqui presentes, pela iniciativa dessa 

data muito importante.  

O Sr. Roberto Loureiro deixou muito claro a sua preocupação, e também fico 

bastante preocupado por causa disso, embora, com certeza, a nossa vitória vá triunfar, isso nos 

preocupa. Nós queremos que assim seja essa escola sobre a qual o nosso amigo que nos antecedeu, 

falou, a Escola Diva Hugueney, que foi proposta por Vossa Excelência, que mais do que uma 

escola, tão grande quanto a Escola Presidente Médici, seja uma escola que irradie cultura, 

principalmente a cultura do Estado de Mato Grosso, que está tão avacalhada.  

O Sr. Roberto Loureiro rapidamente me falou de pelo menos uma dezena de 

grandes vultos do Estado de Mato Grosso, de filhos de Mato Grosso que tiveram projeção nacional, 

sem falar em Rondon, sem falar em Fernando Corrêa da Costa, sem falar em Dom Aquino Corrêa, 

sem falar em Roberto Campos, que quando se pronunciava no Congresso Nacional, o Congresso 

parava para ouvi-lo, pela grande cultura que tinha o nosso conterrâneo Roberto Campos.  

Essa é a nossa luta, a luta de fazer prevalecer a cultura do Estado de Mato Grosso 

e, conseqüentemente, resgatar a nossa história. 

Deputado, eu sugiro, terminando a minha fala, que sejamos vigilantes também em 

relação aos professores e aos diretores de escolas, para que realmente, na data de 09 de maio de cada 

ano, seja reverenciada a história do Estado de Mato Grosso. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Nós agradecemos a presença do 

Deputado Eliene, nosso companheiro de longa data, fomos vereadores juntos e lutamos por Cuiabá 

há algum tempo. 

Agradeço também, pela presença, o meu querido companheiro Pastor Oscemário 

Daltro, que engrandece muito esta audiência pública. 

Nós estamos esperando, Deputado Eliene, que Vossa Excelência encerre esta 

audiência pública com seu pronunciamento. 

Com a palavra, o nobre Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente desta audiência pública, Deputado João Malheiros, 

em nome de quem cumprimento toda a mesa e saúdo as pessoas que vieram participar de uma 

audiência importante, na qual se discorre sobre a história da nossa Cuiabá, da nossa capital. 

Eu quero parabenizar Vossa Excelência, Deputado João Malheiros, porque 

iniciativas dessa natureza realmente reforçam o compromisso, o carinho, o apego a uma cidade que 

é a cidade natal de Vossa Excelência, é a cidade natal de muitos cuiabanos ilustres, e também é uma 

cidade mãe para pessoas que vieram para cá, como eu, que cheguei aqui em 1979. O Jefferson está 
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me corrigindo, aqui; aniversário do Estado de Mato Grosso - 09 de maio. Então, eu quero pedir 

desculpa, mudar o eixo. Obrigado Jefferson. 

Então, eu queria também estender, na mesma linha que eu estava colocando, a 

importância de comemorarmos o aniversário do nosso Estado, 09 de maio. E colocar que da mesma 

forma que eu me referi à Cuiabá, eu me refiro ao Estado de Mato Grosso. Digo a todo mundo que, 

sem dúvida alguma, é uma terra de oportunidade; é uma terra que abraçou mineiros, como eu, 

paulistas, sulistas de toda a região sul, nordestinos e que deu oportunidade a todo mundo que veio 

aqui morar e trabalhar.  

Eu ia dizendo que cheguei à Cuiabá em 1979. Quando cheguei aqui, eu era 

operário de construção em Minas Gerais. Eu tinha terminado meu curso de 2º grau com 23 anos de 

idade e vim prestar vestibular na UFMT. Nesse Estado, eu não tenho dúvida, grande parte das 

pessoas que teve a oportunidade de enriquecer, chegou aqui também com espírito de trabalho, com 

vontade de crescer, mas também com muitas dificuldades, boa parte. 

Alguns dias atrás a Revista Veja trouxe uma matéria de que o Brasil é o País de 

maior mobilidade social do mundo, é onde se tem mais gente rica que saiu da pobreza e cresceu. Eu 

diria que Mato Grosso deveria ser campeão nesse contexto. 

Quanta gente nós conhecemos aí nessas cidades emergentes como Lucas do Rio 

Verde; Sorriso; Primavera do Leste; Querência, no norte do Estado? O próprio Deputado Mauro 

Savi conta que veio de carona num caminhão, caiu lá em Sorriso e, hoje, ele é um sojicultor. E não é 

só na área de produção rural. Nós temos pessoas do ramo de comunicação que vieram para Mato 

Grosso. 

Então, quando o Deputado João Malheiros - que mais uma vez eu quero 

parabenizar e pedir desculpas pela troca do tema - chama-nos para dar notoriedade, para dar esse 

destaque - eu estava tumultuado com um monte de reuniões por aí - eu entendo que isso nós temos 

que dar seqüência, colega Malheiros, nos anos seguintes, para nós mostrarmos a importância do 

nosso Estado. O que Vossa Excelência discorreu, aqui, na sua fala, com certeza, nós precisamos 

valorizar, mostrar a nossa história, a história do nosso povo, porque, com a dinâmica que nós 

vivemos, hoje, no mundo, daqui a vinte, trinta, quarenta anos, teremos uma nova história. Então, não 

podemos deixar de registrar essa história brilhante dos anos que se passaram.  

Desculpem-me a gafe. Meus parabéns. Vamos dar seqüência a isso nos anos 

seguintes. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Não há gafe nenhuma, Deputado, 

falar de Cuiabá. Cuiabá faz parte do Estado de Mato Grosso, é a sua Capital, eterna Capital. Espero 

que isso perdure por muitos e muitos anos. A mobilidade social é uma coisa, realmente, muito 

difícil. Isso me faz lembrar dos Estados periféricos, um livro que o professor Fernando nos brindou 

com sua interpretação correta, porque, realmente, embora o Brasil - e Mato Grosso fazendo parte do 

contexto -, tenha essa mobilidade, nós ainda estamos sentindo na periferia. E vamos lutar para que 

isso mude, realmente. E uma das lutas é valorizar a nossa cultura. É interessante como a cultura é 

importante e como é pouco entendida. 

Eu agradeço, encerrando esta audiência pública...  

O Sr. Roberto Loureiro (FALA DA PLATÉIA) - Eu gostaria de fazer uso da 

palavra. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Por gentileza. 

O SR. ROBERTO LOUREIRO - Participantes desta audiência, a impressão que eu 

tinha, era a de que esta audiência pública havia sido convocada e tinha por finalidade discutir uma 

extensão de comemoração daquela mínima, proposta na lei para os eventos comemorativos do 
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aniversário. Posto que isso não foi discutido, eu gostaria de colocar como sugestão ao Governo, 

através de suas entidades afins, Assembléia Legislativa, Secretaria de Educação, que lançasse um 

lote de uma personalidade famosa do Estado, que ficaria a critério para escolher, porque isso nós 

temos, graças a Deus, como fazer um concurso de redação nas escolas. E que se dê um prêmio à 

melhor redação. Seria uma forma de persistir no processo de comemoração, levantar mais dados e a 

curiosidade da nossa juventude sobre a nossa história. 

Eu só queria deixar como sugestão que fosse visto qual instituição poderia bancar 

essa idéia e fazer um concurso com prêmio, porque uma redação é uma forma muito persistente, 

muito segura de perpetuar na memória dessa classe discente, essa riqueza dessa história que temos e 

de dar mais continuidade às homenagens do aniversário. 

Era o que tinha para dizer. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Sugestão brilhante. Eu espero que 

os meus companheiros da SEDUC acatem essa idéia, porque, realmente, é uma idéia boa e, 

praticamente, sem custo. Esse prêmio pode ser ofertado de diversas maneiras e da maneira mais 

simples possível, mas que o objetivo maior seja alcançado. 

Com a palavra, o Pastor Mário. 

O SR. MÁRIO  - Deputado João Malheiros, gostaria de parabenizá-lo pela 

brilhante idéia e posicionamento do resgate da nossa cultura, trazendo para o calendário... 

Em seu nome, quero estender o cumprimento ao Deputado Eliene, a todos os 

membros da mesa e aos participantes deste tão importante evento, esta Audiência Pública. 

Não poderia deixar de trazer, aqui, as nossas saudações do Conselho de Ministro 

da Capital - COMEC, bem como das entidades a qual representamos. Mas a nossa entidade maior 

dentro do Conselho do Estado de Mato Grosso, o COMEC, também já acompanhava, nos 

bastidores, que Vossa Excelência estava preparando esse tipo de encaminhamento para trazer uma 

data. 

Nós até entendemos, Deputado Eliene, Vossa Excelência envolver, confundir a 

data, porque estamos no meio do aniversário de Cuiabá. Vossa Excelência que tem participado de 

tanta festa do dia 08, realmente, fica meio misturado, e o Deputado João Malheiros colocou muito 

bem que Cuiabá é o que puxa essa história, realmente, com 285 anos. 

Mas Mato Grosso ganha, com certeza, esta lei, este calendário, nesta data tão 

importante. 

Nós temos data para tudo, para algodão, soja, a festa da torta, a festa não sei de 

que... Nós temos que fazer festa para o Estado de Mato Grosso. Lembrar, realmente, da nossa 

cultura, da nossa estrada, do nosso histórico e do nosso povo, porque Mato Grosso ainda, Deputado, 

infelizmente, é considerado um Estado periférico, mas está com os dias contados. Já está com os 

dias contados. Mato Grosso já começa a despontar na questão econômica e já está fazendo 

diferencial na produção. O nosso forte é o agronegócio, a agricultura e a pecuária. Então, nós 

estamos trabalhando. 

Mas esta Cuiabá, este Mato Grosso, que o Deputado colocou, tem sua história, 

como o nortão, com uma grande influência do Sul. Temos aqui os baianos. Eu sou descendente de 

baiano, sou cuiabano, mas meus pais são baianos, que chegaram aqui há 60 anos, no lombo de um 

jumento, de um burro. Parece que faz muitos anos, século passado, mas foi agora, há poucos anos, 

que não tinha transporte, não tinha ônibus, não tinha estradas. Este Estado está revolucionando 

realmente em todas as áreas. Este Estado precisava ter uma data, para juntar todas essas culturas, 

todos esses costumes de pessoas que para cá vieram, esses brasileiros, para que saibam que as raízes, 

a história do índio, do caboclo, do ribeirinho, do povo que está aqui têm que ser realmente 
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respeitadas. Nós não queremos ser sufocados. Nós queremos nos agregar às outras culturas. Que 

venham, que respeitem e que nos ensinem uma cultura a mais. Mas não podemos deixar Mato 

Grosso sem uma data. A data em si parece muito simples, mas, na verdade, atrás de seu bojo, há 

uma riqueza de reflexão do que é o Estado, aonde chegamos e para onde vamos. 

Por isso, companheiro Loureiro, eu diria que esse ensaio realmente discutido nas 

escolas, de colocar a redação, a primeira deveria ser, quero emendar, tem que ser sobre Mato 

Grosso, a cultura de Mato Grosso. As próximas, relembrando, cada ano, um ilustre mato-grossense, 

como Eurico Gaspar Dutra, que o senhor acabou de colocar, Rondon e tantos outros que fizeram 

realmente parte da história.  

Para finalizar, eu só quero emendar, porque achei brilhante também, mas a 

primeira teria que ser exclusivamente do Estado, porque o Estado já sofreu tantas divisões, tantos 

impactos, tanta coisa, tem muita história para contar. E é preciso conhecer a história do Estado e não 

se faz a história de um Estado sem contar a história dos homens que fazem a história do Estado. E 

aí, no segundo, no terceiro ano, a cada ano promover um ilustre, Deputado, mas a primeira, quero 

emendar e sugerir, que seja realmente discutida nas escolas de 1º e 2º graus essas redações, esses 

trabalhos todos, premiando por falar sobre o Estado de Mato Grosso, o que nós não conhecemos. 

Quem chegou aqui também, que cresceu, se beneficiou e está se beneficiando desta 

riqueza toda também precisa resgatar essa história, porque agora já é mato-grossense, como o 

Deputado Eliene, que veio de Minas Gerais e aqui achou guarida no nosso Estado. Ele, com certeza, 

como professor que é, conhece muito bem, mas outros, Deputado, não conhecem a história de Mato 

Grosso, já chegou no Estado dividido, nem sabe que houve divisão. Então, não é preciso contar 

história de Mato Grosso com todas as letras. Ninguém melhor do que a educação, as nossas escolas, 

em todos os níveis, tanto do 1ª grau, do 2º grau, e por que não as nossas universidades?  

Nós temos carência de livros de História de Mato Grosso, temos um ou dois. É 

preciso escrever mais. É preciso realmente animar mais os nossos autores, aqueles que gostam de 

escrever sobre história, que falem mais de Mato Grosso. Mato Grosso tem história, e a história 

realmente não pode ser sufocada, não pode ser escondida.  

Então, queremos parabenizar o Deputado por este dia.  

Este dia não é simplesmente criar um dia no calendário, é um dia de reflexão, de 

discussão e de resgate da nossa história, do nosso costume, das nossas tradições.  

Parabéns, Deputado João Malheiros. Vossa Excelência está realmente 

engrandecendo esta cadeira que Vossa Excelência assumiu aqui como cuiabano, que sempre honrou 

Cuiabá e agora honra o Parlamento Estadual.  

E é um Deputado, Jéferson, que é preocupado com as raízes, com a história, com o 

povo. Não é porque ele é historiador, não, ele não gosta de contar história, mas ele é historiador 

formado, está na raiz, até o nome dele é Cuiabano, e não poderia deixar Mato Grosso de lado. Eu 

quero parabenizar Vossa Excelência e com certeza toda a Casa por esta iniciativa. Um abraço. 

Felicidades para Vossa Excelência. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Encerrando esta Audiência Pública, 

a Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso agradece a presença de todos.  

Convido todos para ouvirmos o Hino do Estado de Mato Grosso, interpretado pelo 

cantor Claudinho, na viola caipira. 

(NESTE MOMENTO, É INTERPRETADO O HINO DE MATO GROSSO PELO CANTOR 

CLAUDINHO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO MALHEIROS) - Está encerrada a presente 

Audiência Pública. Muito obrigado a todos. 
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